Bára Munzarová a Jiří Dvořák: Doma nezkoušíme

Poprvé hráli partnery ve filmu Vůně vanilky. Společně hrají v Divadle na Vinohradech. Roli manželů dostali v novácké Pojišťovně štěstí a jsou jimi i ve skutečnosti. Na rozdíl od seriálových starostí Jitky a Petra, kteří touží pomiminku, takové starosti nemají: dvouletá Anička jim dělá spoustu radosti. 
* Neměli jste obavy vstoupit na neprověřenou půdu, jakou byl první novácký seriál? 

Jiří: Neprověřenou jen pokud se žánru v této televizi týká, ale režisér Jiří Adamec byl největší zárukou. Druhou garancí bylo, že si zahraju se svou ženou, která je mi vždycky oporou. 

Bára:...ty něco potřebuješ? (smích) Ne,vážně - taky jsem se trochu obávala zaměření televizní stanice, aby Pojišťovnu štěstí nesměrovala spíš k telenovelám. Potom jsem byla trochu nejistá v tom, že jsem neměla před natáčením vruce všechny scénáře (ty se dopisovaly během natáčení) a netušila, kam se dějová linka Petra a Jituš ubírá.Ale stejně jako Jiří jsem věřila v osobnost pana režiséra Adamce. Pracovala jsem s ním poprvé, a aniž bych mu chtěla mazat med kolem pusy, bylo to skvělé setkání s profesionálem. 

* Věděli jste od počátku, že si zahrajete manželský pár? 

Jiří: Ano. 

* Není nepříjemné, že hrajete manžele, kterými jste i ve skutečnosti? 

Bára: Je to věc profese. Každý si hlídáme vlastní postavu a na nějaké osobní pocity není příliš prostoru. Je pravda, že pokud se ve scénáři objeví nějaké emocionálně vypjatější scény, může takový vztah pomoct. Možná na sebe víc slyšíme. 

* Nemáte při takové roli tak trochu pocit vykrádání soukromí? 

Jiří: Určitě ne. Jsme limitováni tím, jak jsou postavy napsané. Nehrajeme Dvořáka a Munzarovou, ale Petra a Jituš, kteří mají svůj příběh, svůj život, svoje řešení situací. Ale souhlasím s Barčou, že pokud se objeví náročnějšíscény, nestydíme se před sebou, což může to být jenom ku prospěchu. 

* Jsou vám ti seriáloví manželé v něčem podobní? 

Jiří: Myslím že ne. 

Bára: Ti dva v seriálu touží po dítěti, hlavně Jituš, a příliš se jim nedaří. 

Jiří:Vlastně to pro nás byl spíš protiúkol, protože my dva jsme ve skutečnosti nic takového neprožili. 

* Jak se vám postavy hrály? 

Bára: Já jsem měla s Jituš zpočátku trochu problémy. Když jsem si přečetla scénář, který se potom při natáčení ještě upravoval, aby příliš nešustil papírem,neuměla jsem si některé situace představit. Budu konkrétní: ti dva se odlehčeně oslovují "Plyšu" a "Myšu", navíc seriálová Jituš se podle mého názoru zpočátku jevila dost jednoduše,povrchně až hystericky, což není nic špatného, ale myslím,že by mi to divák asi moc nevěřil. Takjsme se ji pokusili trochu zlidštit a snad i citově obohatit. 

Jiří: Petr mě nedokázal ničím moc zaskočit nebo překvapit. Co nebylo úplně jasné, jsme řešili na místě s režisérem, a on byl vždy přístupný dialogu. 

* Zkoušeli jste doma? 

Jiří: Spíš jsme si řekli, o čem budeme jednotlivé situace hrát, ale konečné slovo má stejně vždy režisér. Takže i kdybychom si doma všechno perfektně nazkoušeli, on by pak mohl na place říct,že to je pitomost. Zkoušení v kuchyni se nekonalo. 

Bára: K tomu dodám jen to, co už jsem naznačila: scénáře vznikaly ještě během natáčení a naše figury se možná trochu od původní představy proměnily, ale vždy pod přísným dohledem Jiřího Adamce. 

* To, že jste si o situacích mohli popovídat doma, byla výhoda? 

Bára: Určitě, protože při natáčení bylo na zkoušení minimum času a režisér využíval každé vteřiny. Navíc přesně věděl, co od nás chce. Mám hodně ráda takový způsob práce, kdy je režisér vždy o krok dál než já a pak ze sebe musím vydat maximum. Dokáže mě to vybičovat k mnohem lepším výsledkům, než když se řešení hledá až ve chvíli, kdy se už má točit. 

Jiří: I když jsme si s Bárou řadu věcí řekli,je pravda,že pokud scéna nevypadala, jak si ji Jiří Adamec představoval,dal nám čas,ale nepustil nic, s čím by nebyl spokojený. 

* Dokážete být k sobě navzájem kritičtí? 

Jiří: Pokud se jedná o televizi nebo film, od připomínek je režisér. Když mám já nějakou pochybnost, můžu říct Báře, co si myslím, vyslovit to i nahlas, ale rozhodne stejně vždycky režisér. 

Bára: Dokážu Jirkovi, pokud se zeptá, říct, co si o jeho výkonu myslím, ale jen v případě, že hraje v představení, kde já vůbec nevystupuji. Ale když jsme na jevišti oba, není to možné. 

* Díváte se na sebe v televizi? 

Bára: Nepříliš ráda, ale občas tomu člověk neunikne.To jsou pak trochu muka. Práce je hotová a nedá se na ní nic změnit. 

Jiří:Vůni vanilky jsem dokázal vidět střízlivě až napodruhé. Ale rozhodně se v televizi nevyhledávám. 

* Dokážete oddělit společnou hereckou profesi od společného soukromého života? 

Bára: To je dokonce nutné... 

Jiří:...ale není to jednoduché a bezpodmínečné.A to proto, že děláme stejnou profesi v jednom divadle.Ale snažíme se raději bavit o úplně jiných věcech a herectví nechávat zavřené v divadle. Přiznám se, že třeba teď zkouším Macbetha a rozhodně nechci svoje dvě holčičky zatěžovat tou šíleností. 

* Hrajete spolu rádi? 

Jiří:Rád hraju s dobrými herečkami. 

Bára: (smích) K tomu nemám co dodat.
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