Bára Munzarová

Bára je z herecké rodiny, jejím tatínkem je Luděk Munzar a maminkou Jana Hlaváčová. Za manžela si vzala herce - Jiřího Dvořáka… tak čím asi tak jednou malá Anička bude? 

* CO PRÁVĚ TEĎ DĚLÁ VAŠE ANIČKA? 

Je jedna hodina po poledni, tak ji právě teď vyzvedává dědeček z mateřské školky. Nejspíš se převléká ze školkové sukýnky do běžného oblečení a plánují s dědečkem odpolední program. Dneska výjimečně bude krátký, protože netočím a dokonce ani večer nehraju v divadle a mám volno, a tak dnes Aničku dědečkovi odeberu a budu se jí věnovat sama. 

* TAKŽE DĚDEČEK = CHŮVA? 

U nás to tak funguje - a je to báječné! Můj tatínek má velkou praxi, protože je ze čtyř dětí, má tři mladší sestry a věděl si rady už od Aniččina novorozeneckého věku. A pak je taková ta přirozená autorita, takže na ni má dobrý vliv. Obzvlášť teď, kdy Anička má už svůj rozoumek a začíná si vymezovat svůj prostor a zkoušet, kam až si může dovolit zajít. Dědeček válí! 

* CO TAK SPOLU PODNIKAJÍ? 

Odmalička ji vozil v kočárku, přebalil, nakrmil… nebyl to pro něho žádný problém. Když jsem zkoušela ve Vinohradském divadle Othella a Aničce bylo asi šest měsíců, tak s ní trávil celé dlouhé dny. Někdy už nevěděl, jak s tím kroutícím se a vřeštícím miminkem naložit - když jsem například jednou přišla domů, seděl s ní na zahrádce pod magnolií a zpíval jí „Rikatádo, jak tornádo…“ a moje dítě mělo skoro vykřičené hlasivky, protože nejen výskalo, ale snažilo se s dědečkem i zpívat a dokonce ho překřičet! 

* CO JI DĚDEČEK NAUČIL? 

Hodně si spolu povídají. Také si dávají hádanky, filozofují o životě - to mi pak dědeček vypráví… Ale co ji rozhodně naučil, jsou základy slušného chování, které se dneska už běžně nevidí, Anička je takový zvláštní úkaz, že už odmalička kamkoli vešla, nahlas pozdravila, poprosila a poděkovala, a to si pořád drží a mnohdy tím některým dospělým vyráží dech. Ale tu a tam pochytila od dědy i něco maličko negativního. Když budu hodně přízemní, tak třeba když dojí, tak nepoužije ubrousek, ale po vzoru dědečka si otře pusu do rukávu. Ale vzhledem k duševním hodnotám, které do ní dědeček vložil, je tohle opravdu prkotina. 

* JAK ZVLÁDÁTE SOUŽITÍ DVOU GENERACÍ V JEDNOM DOMĚ? 
Musím přiznat, že jsem se toho ze začátku, když jsem se vrátila po pětiletém angažmá v plzeňském divadle do Prahy, bála, nicméně teď je to naprosto úžasná vzájemná symbióza. Máme - ale teprve krátce -oddělené byty, moje rodina a mí rodiče. Ale dřív jsme o sobě víceméně pořád věděli, kdo kam chodí… a najednou se nám stýská, to uzavřené poschodí, které jsme v létě vybudovali, je trochu problém - a o to víc se navštěvujeme. Musím říct, že čím jsem starší, tím víc si vážím toho, že mám šanci mít rodiče tak nablízku, a i skrze Aničku si uvědomuji, jak je báječné, že všechno zvládáme s humorem a nekonfliktně. 

* JAK BYSTE ANIČKU CHARAKTERIZOVALA? 

Jako pětiletá se umí i pěkně zaseknout, protože je Štírek… možná je právě tím do tohoto světa dobře vybavená. Jinak je to velmi citlivá a šikovná bytůstka, která nám všem dělá radost. 

* MÁ ANIČKA SVŮJ POKOJ? 

Má takové své zákoutí, máme udělané bydlení tak, že je to jeden velký prostor, který je zároveň dětský koutek, ložnice, obývák… Na metry je dost velký, ale má takový zvláštní ráz, že nám bylo líto ho přepažovat nějakými sádrokartonovými deskami, takže bydlíme společně „na hromádce“. Pak máme malinkatou kuchyňku a místnůstku, které říkáme „kamrlík“, která je k všeobecnému použití. Když se jeden z nás - myslím tím sebe a svého manžela - potřebuje opravdu pořádně vyspat nebo zkoncentrovat, tak se tam uchýlí. Samostatný pokojíček Anička bude mít časem. 

* POMÁHÁ ANIČKA NA ZAHRÁDCE? 

Naše zahrádka je bez záhonků, navíc Anička je trošku chlapeček, takže si radši kope s míčem, než by „opejpávala“ kytičky. Záhonek se zeleninkou tam nenajdete a naše okrasné květiny se omezily na to, že jsou v atriu, kde je i dětské pískoviště, kde si Andulka ráda hraje. A na jaře kolem ní, než je posekáme, kvetou nesmrtelné tulipány a narcisky. Vlastně se zaradujeme všichni, když vidíme ten výtrysk jara - a pak nastoupí sekačka a… 

* JAKÉ MÁ ANIČKA JEŠTĚ KLUKOVSKÉ ZÁJMY KROMĚ KOPÁNÍ DO MÍČE? 

S autíčky si nehraje, to by ani nechtěla a panenek je u nás taky dost. Spíš bych řekla, že je sportovní typ než vyloženě klučičí. Chodí na všelijaké sportovní kroužky: jednak dvakrát týdně u nás v Modřanech do Sokola, kam jsem chodila i já, a dokonce má i ty samé dámy cvičitelky! Kruh se uzavřel - byl to pro mne nádherný pocit se zase po letech vrátit a se svojí malou holčičkou! Já sama jsem jako malá docela excelovala ve sportovní gymnastice a dokonce vyhrávala pražské přebory, a teď když vidím Aničku, jak tam běhá s těmi culíky - je mi opravdu neuvěřitelně podobná - tak se mi srdíčko úplně zatetelí! 

* A NEPŘEMÝŠLELA JSTE, ŽE ANIČKU DÁTE NA BALET? 

Chodí na rytmiku do Dobřichovic, k naší dobré kamarádce Hance Tuháčkové, aby byla aspoň trošku za holčičku. Ale jsou to jen takové malé krůčky… Ovšem já říkám, že to potřebuje, protože je přece krásné, když se žena pohybuje ladně. Kromě toho jí říkám soukromě Duracellka, protože je pořád plná energie. A ji pohyb baví, a tím pádem ji i těší. 

* DNESKA NABÍZEJÍ SPOUSTU KROUŽKŮ I ŠKOLKY… 

Školka, do které Anička chodí, je skvělá ve všech směrech. Má tam ještě angličtinu a jógu. Pro pětileté dítě je to dost naplněný týden. Praktikuji to s ní přesně tak, jak to se mnou dělali moji rodiče, kteří mne vedli k mnoha zájmům, takže jsem neměla čas myslet na žádné rošťárny, protože jsem měla pořád nějaké sportovní nebo jazykové kroužky. 

* PROJEVILA SE NĚKDY ANIČKA JAKO MARNIVÁ SLEČNA? 

Neřekla bych, že je zrovna marnivá, ale své neodolatelné ženské zbraně už párkrát použila. Nedávno na jednoho dvacetiletého mladíka v čínské restauraci, kde jsme s rodiči a Andulkou seděli na obědě, vybalila tak ostřílený arzenál ženských pohledů, poznámek a bonmotů, že se chudák nestačil červenat. A myslím, že pod neutuchajícím tlakem Andulčina koketního nátlaku i předčasně poobědval, zaplatil a celý červený s úlevou zmizel. 

* BYLA ANIČKA PLÁNOVANÁ? 

Dá se říct, že ano, ale netvrdím, že mi tikaly nějaké biologické hodiny. Nic takového jsem neřešila. Zkrátka jsme se s mým manželem dostali ve vztahu do fáze, že jsme si řekli: „Ano, my dva spolu chceme žít,“ a nebránili jsme se miminku. Tehdy jsem měla roztočený seriál a oba jsme měli dost práce a počítali jsme s tím, že matka příroda nebude tak rychlá… Anička je chtěné dítě, z velké lásky. 

* BYL VÁŠ MANŽEL U PORODU? 

Byl a moc mi psychicky pomohl. 

* JAK FUNGUJE HERECKÉ MANŽELSTVÍ? 

Pro mne má výhody v tom, že ten druhý naprosto přesně ví, co herecká profese obnáší, v energetických propadech, v časovém vytížení, v tom, co to je za výdej, takže některé stavy, když přijde člověk úplně ztahaný domů, nemusí vysvětlovat, protože ví, že to ten druhý zná. Ovšem najdou se i negativa - třeba teď se s Jirkou už tři měsíce skoro nevidíme a píšeme si vzkazy a telefonujeme… Ono to zas po tom telefonu náramně funguje, to by si měl každý možná jednou za čas zkusit… a hlavně oba víme, že tohle pracovní martyrium skončí a čeká nás společná dovolená, kde si všechno jistě vynahradíme. 

* NEMÁTE NĚKDY VÝČITKY SVĚDOMÍ, ŽE NEJSTE DOST SE SVOJÍ DCEROU? 

Každý den. Ale pak si vzpomenu na to, že jsme se sestrou taky třeba týden svoje rodiče neviděly, a to jsme byly s paní na hlídání, ani ne s babičkou a dědečkem. A já necítím na sobě opravdu žádné zanedbání, nemyslím si, že by mi něco chybělo nebo bych byla nějaký duševní mrzák, protože potom ten čas strávený s rodiči byl tak intenzivní a tak naplněný a nezapomenutelný, že mám pocit, že jsme možná o to bohatší. Rodiče nám dali obrovský pocit zázemí a domova - vím, že s čímkoli kdykoli se můžu vrátit domů a vždycky tam bude ta záchranná síť. Tenhle absolutní pocit jistoty a bezpečí bych chtěla předat i svým dětem. 

* JSTE SE SVOJÍ MAMINKOU I MANŽELEM V DIVADLE, JAKÉ TO JE? 

Naštěstí se moc nepotkáváme, protože ve Vinohradském divadle je dost početný soubor. S maminkou se vidím tak jednou do měsíce ve hře Do naha!, a to je pro nás docela sváteční chvilka, poněvadž si spolu můžeme i trochu popovídat, protože doma se nám to nestane. Při příchodu do divadla jsem měla příšerný pocit, že si všichni říkají, jak jsme protekční - ale pak jsem to hodila za hlavu. Stejně si každý bude myslet, co chce. Já vím, jak to bylo, paní Jiřinka Jirásková, která mě do divadla nabírala, ví, jak to bylo… tak co bych to řešila. 

* NOSÍTE SI SVOJI PROFESI I DOMŮ? 

Kdepak! Snažíme se o to, aby to tak nebylo. Doma je doma. 

* JSTE Z HERECKÉ RODINY, VÁŠ MANŽEL JE HEREC, CO ANIČKA? 

Myslím si, že do toho nebudu stejně moct mluvit. Můžu mít přání milion a můžu ji směrovat, kam budu chtít - ale když se vzepře, co zmůžu? Mí rodiče nijak netoužili po tom, abych byla herečkou, odmala mě směrovali ke sportu, a pak se to najednou zvrhlo… Určitě nebudu matka, která bude dceři něco vnucovat a bránit jí, aby dělala to, co ji baví a v čem je šťastná, a pokud to bude zrovna divadlo, tak se jenom můžu v duchu třást a prosit pánaboha, aby se netrápila. Ale pokud si umane, že tohle je ta cesta, kterou chce jít, tak i kdybych jí v ní chtěla nakrásně bránit a říkat jí všechna negativa, tak stejně ničemu nezabráním. 

* A MÁ ANIČKA HERECKÉ VLOHY? 

Když říká nějakou básničku, tak vidím, že umí používat emoce, nebo to na nás i často zkouší, slyší třeba tklivou píseň a hned se položí do zamilované polohy a utrousí i slzu… Ne s bůhvíjakým nadšením musím říct, že jisté dispozice asi má. Kromě toho, že je dobře slyšet a je jí rozumět. Rozhodně není typ dítěte, které postavíte do kouta a za hodinu ho tam najdete. Ale musím se přiznat, že spíš ji budu směrovat ke sportu, jako to dělali mí rodiče se mnou a mou sestrou. Já jsem do žádného dramaťáku nechodila, a když jsem jednou jako dítko školou povinné vznesla prosbu, že bych si ráda zahrála v divadle - stačilo by mi být jen v tom dětském hloučku - tak mi můj tatínek nekompromisně řekl: „Víš, jaká je to otrava trávit tam všechny ty hodiny a hodiny na zkouškách, než se dostaneš na jeviště? To si radši vezmi balon a jdi hrát ven volejbal!“ A měl pravdu. 

* MÁTE NĚJAKÁ DOMÁCÍ ZVÍŘÁTKA? 

Máme kocoura, kterého donesla moje sestra - sáhla do maštale do klubka koťat a jedno přinesla - a zatím všechnu Aniččinu něhu přežívá. Byl to strašný raubíř, který obden chodil domů s natrženým uchem a Anička to vždy oplakala, takže jsme ho museli nechat vykastrovat, ale máme teď velmi komunikativní zvířátko, které se venku už nepere a povídá si s námi. Ale my máme zvířátka vlastně téměř za rohem u mé sestry Terezy, která v současné době disponuje jedním pštrosem, čtrnácti psy, třemi koňmi a holuby a kočkami, ještě jsou tam ovce a kozičky, takže když máme s Aničkou absťák po zvířátkách, tak sedneme do auta a jedeme do Onomyšle za tetou Terezkou. Anička dokonce už jezdila na koni! 

* PŘEDPOKLÁDÁM, ŽE NECHCETE JEDINÁČKA… 

Určitě bych byla ráda, kdyby Anička nebyla sama, ale teď v tom časovém zápřahu… Je to zkrátka otázka času. 



CO MOŽNÁ NEVÍTE… Bára Munzarová (36) Po studiu na DAMU dostala nabídku angažmá do Divadla Josefa Kajetána Tyla v Plzni, kde působila pět let. Od roku 1999 je členkou Divadla na Vinohradech. Na televizních obrazovkách jste mohli Báru vidět například v seriálech Místo nahoře a Pojišťovna štěstí, v současnosti v Ordinaci v růžové zahradě. V televizním filmu režiséra Jiřího Stracha Vůně vanilky si zahrála spolu se svým manželem Jiřím Dvořákem. Svůj hlas v dabingu propůjčila například rybce Dory z animovaného filmu Hledá se Nemo. Účinkovala na Letních shakespearovských slavnostech v letech 2006 a 2007. 
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