Barbora Munzarová: Budu domácí paničkou

Bára Munzarová se od narození pohybovala v hereckém prostředí, a tak není divu, že později vystudovala herectví na DAMU. Je členkou Divadla na Vinohradech.
V současné době se s ní setkáváme v seriálu Místo v životě. Jejím manželem je herec Jiří Dvořák, se kterým má tříletou dceru Aničku. 

* Je vaše štíhlá linie výsledkem diet, anebo pohybu? 

Asi se mi nastartoval pohybem metabolismus, který u mě před porodem Aničky bezvadně fungoval. Pak jsem si užívala zasloužený klid. Manžel mi neustále říkal, jak mě miluje a jak jsem krásná, až jsem se z toho nechala ukolébat do příjemné zakulacenosti. Nebylo to zas tak strašné. Do kostýmů jsem se vešla. Teď se tělo vrátilo zase k váze, kterou jsem měla, když jsem studovala na DAMU. 

* Co pracovního vás čeká? 

Vzhledem k tomu, že celý zbytek rodiny - babička, dědeček i manžel budou pracovat a vydělávat na mě, mám konečně šanci zažít ten přepych a poprvé od porodu své dcery si užít vlastní dítě a být doma "za maminku" s tím, že občas vyběhnu třeba do dabingu, rozhlasu či odtočím pár filmovacích dnů v nově připravované inscenaci s Jirkou Strachem pro Českou televizi. Konečně na chvilinku vystřídám dědečka a budu ženou v domácnosti. Tato radost ovšem nebude mít příliš dlouhé trvání. Přijala jsem totiž nabídku účinkovat na Letních shakespearovských slavnostech v Othellovi jako Emilie. Poprvé taky budu mít možnost vyzkoušet si, jaké je to hrát třeba v dešti. 

* Co čtete? 

Doma se najde všechno od profesora Černého přes detektivky až po Shakespearovy sonety, prostě širokospektrální záběr. 

* Chodí Anička do školky? 

Zatím ne. Vypadalo to, že půjde do kolektivu, ale pak ve školce celé dopoledne proplakala, což "hlídací" dědeček nemohl připustit. Nesl to hůř než ona a tak jsme školku o rok odložili. 

* Takže si s ní užíváte... 

Pořád máme co dělat. Vždycky vymyslím nějakou akci, ať už zoologickou zahradu, nebo malování vodovkami na skleněný stůl. Samozřejmě si čteme. Letošní dlouhá zima a neodbytné bacily nás ale donutily sáhnout po těžším kalibru, než je Krteček a Povídání o pejskovi a kočičce a Rumcajs. Vstoupil nám do života první díl Harryho Pottera, takže když teď ráno vstaneme, malujeme na čelo jizvy a asi půlmetrovou bambusovou hůlkou vyčarujeme spoustu věcí. Momentálně jsme tedy "kouzelní".

Zdroj: televize.cz; TV Revue 2006/12
