Devatenáct vanilkových dnů

Zdroj: Týdeník Televize 18/2002, televize.cz
Tolerantní matka a vděčná dcera
Před filmovou kamerou se jako dvě herečky setkaly poprvé, a hned ve vyhroceném vztahu matky s dcerou: Jana Hlaváčová a Bára Munzarová. Matka s dcerou i ve skutečném životě. Při práci na televizním filmu Vůně vanilky byly alepředevším kolegyněmi.

Jana Hlaváčová

* Napadlo vás, že si někdy s dcerou zahrajete?

Rozhodně ne. Především mě nenapadlo, že bude herečkou. A když se později"přihodilo", že se jí stala - tak také ne. V zázraky jsem se odnaučila věřit.

* A jak se vám spolupracovalo?

Netrpím opičí láskou ke svým dětem. Můj vztah k nim je, myslím, přátelský, plný důvěry, ale i jisté kritičnosti. Protože mi na nich záleží. Ale při spolupráci - ať na jevišti nebo před kamerou - veškeré soukromé vztahy mizí.Jsme kolegyněmi, partnerkami, a to buď dobrými nebo špatnými. Samozřejmě jsme si na to musely chvíli zvykat. Ale můj kritický pohled se při práci nedostavil. Jednak proto, že jsem měla starosti sama se sebou a svou rolí, jednakproto, že tam bylo skvělé oko režiséra Stracha, na které se bylo možno stoprocentně spolehnout. Myslím, že přes počáteční Bářiny obavy se nám podařilo na sebe napojit a beze zbytku uvěřit postavám, které jsme hrály, i v jejichkonfliktním vztahu.

* Řekla byste Báře kritické připomínky?

Ne. Od toho tam byl režisér. A to režisér výborný. Pečlivě připravený, s absolutně přesnou představou o celém filmu a s vynikající schopností vést herce, aniž by jim bral jejich autenticitu. Měla jsem velikou radost a jsemvděčná za zjištění, že takovými kvalitami oplývá režisér, který je mladý, a jak se říká,"na startu".

* Se zkušenostmi, jaké máte, to je pochvala!

Mám také obavy, abych mu tím příliš neublížila. Mrzí mě ale, že přestože měl vynikající štáb špičkových profesionálů, bylo přímo nadlidské vejít se do naplánovaných natáčecích dnů. Je mi líto, že když už se najde režisér, kterýmá velké nároky na práci, kterou dělá, a chce odvést něco vymykajícího se průměru, má stejné podmínky jako pořady daleko méně hodnotné. Někdy mi připadá, že je spíš v oblibě ten, kdo"věc nadrtí na první dobrou", a sláskou se hodnotí jeho"kvalita", že dělá rychle.

* V roli matky viděl prý Jiří Strach od začátku vás...

Vidíte - a já měla pocit, že byla obsazena první Bára, a když pak Jiří Strach uvažoval o obsazení"matky", tak si řekl, proč by to nemohla být ta její vlastní. Že vlastně díky Báře jsem přišla k pěkné roli.

* Co se vám na té pěkné roli líbilo?

Především to, že budu pracovat s tak výborným štábem a s režisérem, ke kterému mám absolutní důvěru. A pak taky ta role, která se na první přečtení zdála příliš jednobarevná - jenom taková zlá ženská. Já ale ráda i ty černébytosti polidšťuji. Je to chudák ženská, která prožila tvrdý život, takže je tvrdá i k druhým. Její morálka je hodně o tom,"co by tomu řekli lidi". A taky jsem se těšila na spolupráci s kolegy, kteří byli obsazeni.

* Máte s ní něco společného?

Myslím, že ne. Jako matka jsem dost tolerantní. Sázím na vzájemnou důvěru a laskavá řešení. Myslím, že o tom vypovídá i fakt, že první facku v životě jsem Báře uštědřila právě až v tomto filmu. V životě to nikdy nebylo třeba.

* Jak jste se při tom cítila?

Bylo mi špatně už den předtím. Navíc to musela být skutečná facka, rána jako hrom, jinak by to nemělo smysl... Jen jsem potom trnula, aby ji ani na vteřinu nenapadlo, že jí tu facku dávám s chutí. Omlouvala jsem se předtím ipotom a Bára mi pořád jen opakovala: Vždyť jsme profíci.

* Zkoušely jste doma?

Nikdy to neděláme, ale jednou jsme si to chtěly spolu alespoň přečíst, protože vztah našich postav není kladný - tak abychom si zvykly. Ve chvíli, kdy jsem jako drsná venkovanka řekla:"Onč, spíš?", jsme obě vyprsklysmíchy - Bára ode mě takový tón nikdy neslyšela. Tak jsme všechno nechaly až před kameru.

* Překvapila vás něčím Bára při práci?

Pozorovala jsem ji jako někoho úplně cizího, někoho, koho vidím poprvé v životě. Jenom s větší úzkostí. A s radostí jsem si uvědomovala, jak ta mladá kolegyně beze zbytku kapíruje režisérovy připomínky, jak je soustředěná napráci... Ale ono se mi to špatně všechno říká, aby to nevypadalo, že...

* Vzpomněla jste si na sebe při svém prvním filmu?

Ano. A byla jsem přesvědčená o tom, že jsem ve své první roli byla daleko, ale daleko horší.

* Když se ale Bára rozhodla pro herectví, za štěstí jste to rozhodně nepovažovala?

Ne. Nikdy jsme s tím nepočítali. Bára měla odmalička život plný sportu, nikdy nikde nerecitovala ani nehrála. Po střední škole chtěla jít na FTVS a stát se trenérkou. Když mě krátce před zkouškami na tuto školu překvapilo, žese na přijímací zkoušky nepřipravuje zvýšeným tréninkem, dostala jsem poprvé mateřskou křeč a promluvila jí do života, jak moc mě zklamala a že v životě není nic zadarmo... Tenkrát nám poprvé oznámila, že si podala přihlášku naDAMU, obor herectví. Otec ztratil barvu, zesinal a týden nemluvil. Já jsem se taky zřítila. Vždyť to prostředí znala, věděla, co ji čeká! Ale nikdy bych nikomu nic nezakazovala, šlo o její život. Jen jsme doufali, že třebapřijímací zkoušky neudělá. Když dostala po škole angažmá v plzeňském divadle, kde jsem před dávnými lety hrála i já, byla jsem za to nakonec ráda a pochopila jsem, jak se kruh osudu uzavírá bez ohledu na to, co si přejeme...

* Přijde za vámi Bára někdy s hereckým problémem?

Ne, nikdy.

Barbora Munzarová

* Napadlo vás, že si někdy s maminkou zahrajete?

Vlastně nikdy, ale stalo se a já jsem za tu zkušenost vděčná.

* Co vás zaujalo na roli Onč?

Přiznám se, že když jsem si scénář přečetla poprvé s vědomím, co bych měla hrát, roztřásla se mi trochu kolena. Při práci před kamerou byla pro mě Onč zatím postavou s nejvíce polohami, a navíc část byla v angličtině. Zaskočilomě to, ale tzv. velká sousta mě přitahují. Na začátku mám vždycky pocit, že mě takový úkol zahltí, ale nakonec zjistím, že určitý můj vnitřní boj stál za to, protože mi dal možnost poprat se především sama se sebou.

* Jaká Onč je?

Je to obyčejná mladá žena, která má nárok na slabé chvilky, smutné propady, ale také radosti a své místo na slunci. Bohužel okolnosti ji zatlačí do složité situace. Onč rozhodně není vykonstruovaná postava, ale skutečná žena,kterou vnější okolnosti vedou k určitému poznání i řešení situací. Záleželo jenom na mně, jak blízko se k ní dostanu.

* Máte s ní něco společného?

Myslím, že jsme stejné v určité zodpovědnosti k práci a úkolům. Já jako Kozoroh to mám dokonce ve znamení. Ale rozhodně jsem Onč obdivovala pro její odvahu. Já bych asi v řešení některých situací nedokázala být tak radikální ařešila bych je jinak. Myslím, že jsem člověk hodně tolerantní, ale tolik odvahy nemám. Bylo příjemné si beztrestně vyzkoušet, jaké to je, mít takovou volnost. Úžasný pocit! Budu se učit.

* Věděla jste na začátku, že filmovou matku bude hrát vaše skutečná matka?

Ano, režisér mi řekl, že by byl rád, kdyby to hrála moje maminka.

* Jak se vám spolupracovalo?

Potkaly jsme se spolu už na jevišti. Při práci se vnímáme jako rovnocenné kolegyně. Rodinné vztahy jdou stranou. Na place má asi každý herec hodně starostí sám se sebou... Ale myslím si, že náš vztah nám v některých emocionálněvypjatých scénách pomohl.

* Mezi vámi padne i facka...

Vtipkovaly jsme, že si maminka musela počkat až do této chvíle, aby mi dvakrát vyťala před kamerou takovou facku, že všichni měli strach, abych nevypadla z obrazu, a paní maskérka Eva Šidlíková prohlásila: Víckrát ne, to užnezalíčím. Facka byla skutečná a myslím, že pro maminku bylo mnohem těžší mi takovou facku uštědřit než pro mne ji ustát.

* Zkoušely jste doma?

V žádném případě. Jen jednou jsme si to chtěly přečíst, ale když na mě maminka promluvila jako bodrá venkovanka se špinavýma upracovanýma rukama od hlíny:"Onč, spíš?", smíchy jsem nevydržela a začala se bát, že tuhlescénu pro smích nikdy nenatočíme. A taky tato scéna byla krizová... A věta"Onč, spíš?"se stala bonmotem natáčení. Kdykoli se něco nepovedlo, ozvala se.

* Překvapila vás maminka něčím, co jste neznala?

Ano, a nebylo to poprvé. Přistihla jsem se jednou při představení Milostných dopisů, jak si v duchu říkám: Tak ukaž, Hlaváčová, jak hraješ... A hrála! Musím se přiznat, že ač ji, myslím, dobře znám, rozbrečela mě, ani nevímjak. Ve Vůni vanilky zase vystřihla komediální polohu, kterou od ní jako od herečky neznám. Když jsem to viděla, vždy jsem si říkala, jak to dokáže tak napoprvé trefit, tu přesnou míru. Umí! Najednou to nebyla moje mamka, alekolegyně herečka, od které se mám co učit... Nezní to moc blbě?

* Bylo pro vás jako herecké dítě těžké rozhodnutí jít na DAMU?

Dlouho jsem říkala, že to byla náhoda - já fakt chtěla na FTVS, ale na přihlášku se vyplňovala ještě druhá škola, a tak jsem napsala DAMU. Bohužel talentovky na DAMU, mimochodem nejhorší zážitek v mém životě, se dělaly dřív nežlimity na FTVS. Ale dnes už asi trochu tuším, že víc než náhoda sehrálo roli podvědomí. Jsem ale šťastná, že mi sport zůstal jako únik ze světa herců do normálna.

* Zajdete někdy s hereckým problémem za rodiči?

Ne. Když mám ale nějaký jiný problém, můžu si s nimi vždycky o všem popovídat. Konečné rozhodnutí naši stejně nechají na mně. Myslím, že často měli chuť jakkoli zasáhnout, když viděli, že se já nebo Tereza řítíme do průšvihu,ale neudělali to a nechali nás trochu si natlouct. Když jsme se pak po prožitém pádu na ústa zvedly, byli nám nablízku. To je velká jistota.

* Cítíte v rodičích herecký vzor?

Víc lidský než herecký. Ráda bych si z každého dobrého herce vzala kus.

* Vedle vztahu matka - dcera je ve Vůni vanilky zajímavý i vztah milostný, který Onč prožije s americkým vojákem Stanleym. Toho hraje váš skutečný partner Jiří Dvořák...

Chtěla jsem si to držet trochu v soukromí, ale už je to venku. Když jsme točili, byli jsme na začátku svého vztahu, ale myslím, že platilo totéž co s maminkou. Každý jsme měli dost práce se sebou, snad jsme měli ještě většísebekontrolu a zodpovědnost jeden k druhému.

* O čem je pro vás příběh Vůně vanilky?

O velkém rozhodování a žebříčku hodnot, který si Onč musí přehodnotit, o pohledu na život a velké lásce.

* Co ve filmu vonělo vanilkou?

Podle scénáře moje vlasy. Ale pro mě osobně - bude to znít asi sentimentálně - vonělo po vanilce celých devatenáct natáčecích dní. Byl to velký svátek.

Zdroj: Týdeník Televize 37/2001, televize.cz
A co si o druhých šancích Bára myslí?"Každý člověk, když udělá v životě průšvih, by měl mít možnost dostat druhou šanci. Takže je jedině dobře, že ji dostala i Onge."Zda jsou možnosti, které se Onge nabízejí,skutečně výhrou, je otázka, protože zůstane u nabídky a happy end se vlastně nekoná."Je to relativní, protože ona se v situaci, ze které utíká, neocitá z vlastní vůle, ale spíš z donucení. Pro mě jako pro herečku je jejípostava hrozně barevná právě uvažováním, co je pro ni tou druhou šancí a co ne. Zda je to šance odjet do Ameriky, nebo udělat krok sama v sobě a vrátit se do šedi šumavského statku, ovšem tentokrát nikoli pod tlakem rodiny,nýbrž z vlastního rozhodnutí. Moc se mi to líbí právě proto, že to není jednoznačné ani na jednu, ani na druhou stranu, že nejsou dané mantinely, takže si s tím můžete pohrát,"dodává Bára Munzarová, která se potkala sesvojí maminkou Janou Hlaváčovou před kamerou poprvé. Jinak měly možnost setkat se na jevišti Divadla na Vinohradech, kde Bára vystřídala Kateřinu Brožovou v hodně reprízované komedii Oscara Wilda Jak je důležité míti Filipa, vníž také hraje dceru své matce."Takže Druhá šance je naše druhé setkání a musím říct, že jsem absolutně odstřihla, že je to maminka. Obě jsme se navlékly do svých figur a rodinné vztahy šly stranou. Snad jen v pauzáchmezi natáčením ne, to jsme pily z jedné flašky."Navíc Bára prý neměla čas příbuzenské vztahy vnímat, protože natáčecí plán byl nabitý a příslušné obrazy byly po herecké stránce poměrně složité."Mám jednu historku,jak mě měla maminka podle scénáře uprostřed hluboké noci vzbudit. Když na mě vybalila hlubokým venkovským hlasem repliku >> Onge, spíš? << a začala do mě strkat, tak jsem to nevydýchala a začala se smát. Naštěstí se tohle stalodoma, kde jsme zkoušely , a já se vysmála do sytosti, takže na place už jsme byly obě soustředěné. Samozřejmě že jsem i já měla syndrom hereckého dítěte, které chce jít samo za sebe a hledat si svou cestu, ale genetické kódyjsou prostě tak dané, že spoustu věcí nezapřu. V jazyce, mimice i podobě. Musím také říct, že v tomhle televizním filmu, kde byly některé situace emocionálně velice vypjaté, byla např. scéna, kdy mám od své matky dostat facku.Řešily jsme spolu, že mě za celých devětadvacet let neuhodila a najednou v jednom dni dvakrát, protože se ta scéna jela naostro. Myslím, že nám vnitřní vazby spíš pomohly, některé scény jsou tam velice citově vyhraněné a tím,jak se vzájemně známe, jsme si všechno mohly pustit až na tělo, a tudíž výsledek je s největší pravděpodobností lepší, než kdybychom příbuzné nebyly."

"Každé natáčení chce domácí přípravu, aby se člověk uměl orientovat v ději. Pak je tady na uhlídání ještě režisér.A Jirka Strach je výborně připravený,"říká Jiří Dvořák, který v tomhle filmu jako Stanley, další důstojník spojenecké armády, dojede do Plzně, kam dojela po škole do angažmá jeho partnerka Bára Munzarová. On sám byl vangažmá v Brně: nejprve dva roky ve Státním divadle a pak sedm let v Mahenově činohře. A jak se mu hraje filmové partnerství s životní partnerkou Bárou Munzarovou?"Dobře, můžeme zkoušet doma, a to je pak na place vidět.Je příjemnější, když partnerku znáte, protože když se na vás podívá, tak má živé oči. A Bára je navíc výborná herečka a fajn člověk. Když je herec poctivý, má vlastně živé oči vždycky."Hráli spolu pouze v Hrátkách sčertem - Dyšperandu a Lucia. A co se týče vojenských zkušeností, má za sebou Jiří Dvořák celou vojenskou katedru:"Což jsou dva roky a potom závěrečné působení u vojska, kde jsem byl u civilního praporu v Bučovicích. Pakjsem naštěstí dostal modrou, protože jsem měl poměrně vážné problémy skrční páteří, takže jsem byl ze základní služby uvolněn. Lapiducha jsem nedělal, což mohlo být komické, protože jsme byli školeni pro lehké operace. Takžeúmrtnost vojáků by při mém případném působení byla podstatně vyšší. Na injekci do svalu bych si ještě troufl."A o čem pro něj Druhá šance je?"Myslím, že je to o velké odpovědnosti člověka k sobě samému a k těmdruhým, se kterými žije. Je to o určitém rozhodnutí. Můj hrdina, který procházel válkou s povrchními známostmi, najednou potkal kvalitního člověka, Onge, a dospěl k zásadnímu poznání. Každý si to prožil, od nevinných hrátek aflirtů nakonec uvidí právě ty oči, které potřebuje a které hledá, o které se může opřít a ve kterých se může ztratit. O tom to pro mě je. Všichni v tomhle filmu vlastně dostávají nějakou šanci, nejenom druhou, možná dokonceprvní. Je to lidský snímek postavený na kvalitním scénáři, kde je co hrát."O tom, že bude hrát amerického milovníka, se mu nesnilo, ale vždycky prý chtěl hrát anglického pilota,"protože jsem v minulém životě určitěbyl pilot a sestřelili mě nad kanálem. Vojáky jsem jinak touhu hrát neměl. Vždycky jen toho pilota. Ještěže tu aspoň >> jako << mluvím anglicky."O kvalitě scénáře se zmínili všichni protagonisté, já se přidávám a domnívámse, že se máme na co těšit.

