Barbora Munzarová herečka 

Herečka Barbora Munzarová, účinkuje v novém původním třináctidílném seriálu ČT Místo nahoře. Seriál Místo nahoře vysílá Česká televize od 5. dubna každé pondělí na ČT1 od 20.00 hodin. Seriál natočil renomovaný režisér Karel Smyczek, který nabízí divákům námět ze současnosti: příběh sociálně slabší rodiny, která si díky výhodné nabídce pořídí vilku v satelitním městečku. 

Záznam chatu z úterý 13. dubna 2004 od 15:00

Já, kukal: Zdravím, v co věříte?

Barbora Munzarová: V osud, v nějakou sílu mimo nás, v energii, v něco mezi nebem a zemí, každý si to pojmenuje jinak. Třeba Bůh?

m-holub: Jste velice podobná své mamince,chci tím říct,že jste opravdu krásná jako vaše mamka. Už Vám to někdo řekl?

Barbora Munzarová: Několikrát, tomu se asi nevyhnu, ale děkuji za lichotku.

m-holub: Jak se daří vaším rodičům?Jen je škoda,že vašeho otce je málo vidět jak v televizi tak ve filmu.Nemůžete mu domluvit?

Barbora Munzarová: To opravdu nemohu, je to jeho rozhodnutí a jelikož je teď nejlepší chůvou v Čechách, dal umění vale. Děkuji za zeptání, daří se jim dobře a snad je moc nezlobím.

Where No Life Dwells: Jak se vam libila Vase role ve Znasilneni? Srovnava Vas nekdo s Janou Hlavacovou? Jak se Vam hralo s Ondrejem Vetchym? Vase prvni filmova role byla jaka?... DIKY VAM!

Barbora Munzarová: Myslím, že první role byla nějaká princezna v televizní pohádce, na jméno už si ale nevzpomenu, srovnání s maminkou se nevyhnu, ale snažím se jít vlastní cestou. S O. Vetchým se mi hrálo dobře, naše partnerství před kamerou fungovalo jako dobře secvičené manželství na páté jetí záběru jsem ho dokonce naučila i text... Máme spoustu společných zájmů, takže jsme si rozuměli.

Beruška: Jaké je to líbat se s Václavem Vydrou jako ve filmu Šípková růženka?

Barbora Munzarová: Vzhledem k tomu, že mě Vašek zná od mých deseti let, kdy jsme byli na společné dovolené ještě s jeho maminkou paní Medřickou, máme k sobě spíš bratrské vztahy, takže nějakou senzaci ode mě neuslyšíte.

Tereza: Jaký je Martin Stropnický jako Váš šéf?

Barbora Munzarová: Myslím, že je na svém místě, velice galantní, vynikající herec a diplomat.

zdeněk: Jaké to je být známá?

Barbora Munzarová: Zakládám si na tom, že ještě nemám obličej takzvaně "provařený", záměrně se vyhýbám titulním stránkám bulvárních plátků, takže vlastně nevím. Když už se stalo, že mě náhodou někdo osloví, mám štěstí na inteligentní, příjemná setkání.

zdeněk: Má herec/herečka někdy chvilku času a soukromí

Barbora Munzarová: Myslím, že záleží na každé z nás, jak si dokáže čas zorganizovat a do jaké míry si nechá do soukromí vstupovat. Mně se to daří někdy méně, někdy více.

František Rybka: Dobrý den Barboro, Jste mladá ambiciozní,talentovaná,krásná herečka. Nesetkáváte se někdy s názory, nebo spíše, jeslti Vás nemají snahu vsouvat do stínu Vašich báječných rodičů? Přeji Vám hodně hereckých úspěchů a mějte se krásně.

Barbora Munzarová: V divadle J.K. Tyla v Plzni, kde jsem začínala, jsem měla ohromné štěstí na kolegy, kteří se na mě dívali jako na "Báru" a ne dceru slavných rodičů, takže jsem měla možnost vykročit sama za sebe. V divadle na Vinohradech, kde jsem nyní pátou sezónu, tento trend pokračuje, takže se ty pocity srovnávání snažím udržet v rozumné míře.

Betty: Ahoj Barčo! Moc se mi zalíbil seriál Místo nahoře:o)Shoduje se tvá role nějak se skutečnou Bárou Munzarovou?

Barbora Munzarová: Vůbec ne. 

evasvackova@centrum.cz: Milá paní Báro Munzarová, mám Vás nesmírně ráda jsem ráda že Vás můžu vidět v novém českém seriálu Místo nahoře. Chtěla jsem se Vás zeptat jak se Vám líbí Vaše role paní Kadlecové. Viděla jsem první díl a jsem úplně unešena. Moc se těším na další díly. Chtěla bych se Vás zeptat jak jste prožila velikonoční svátky.A chtěla jsem Vám ještě popřát vše nej...nejen v práci ale i v soukromí ať Vám Anička roste a jste všichni zdraví.PS: to všem celé Vaší rodině. Jste velmi krásná a sympatická mladá paní. Mějte se fajn a doufám, že budu mít někdy tu čest Vás vidět živě. Jste jedna z mých nejoblíbenějších hereček. Kdybyste měla chuť a čas a chtěla mi odepsat byla bych ten nejšťastnější člověk na světě. Můžete mi odepsat třeba i na moji adresu tedy samozřejmě jestli chcete.Ta adresa je 
EVA SVÁČKOVÁ

ROKYTNICE 222

VSETÍN 75501

PS: Možná Vám ta adresa něco říka kdyby náhodou ano tak je to tak, že jsem Vám už jednou psala. A Vy jste byla tak hodná a odepsali mi chtěla bych Vám ještě jednou za vše poděkovat. Vaše Eva

Barbora Munzarová: Milá paní Evo, děkuji Vám za příjemná vyznání, natáčení seriálu Místo nahoře bylo velice hezké a pro mě zásadní, ať už jde o setkání s úžasně chápavým panem režisérem Smyczkem, kolegy, celým štábem a hlavním kameramanem Petrem Polákem, nebo ten fakt, že se mi během natáčení narodila krásná, zdravá dcera. Srdečně Vás zvu na představení Othella v Divadle na Vinohradech. Pozdravení rodině vyřídím a Vám přeji vše dobré.

Mihamau: Jak se Vám hraje s panem Vetchým? Je to dobrý herecký partner?

Barbora Munzarová: Odpověď viz níže.

Já: Planujete heště další dítě? Sama mám dvě děti a tenhle počet se mi zdá ideální.

Barbora Munzarová: Pokud příroda dovolí, určitě.

dklimesova@seznam.cz: Přeji prima den. Vaše maminka je pro mne Velkou herečkou, schopnou zahrát jakoukoli roli a na Vás je vidět, že velmi navazujete na její herectví i když trochu jiné a k tomu Vám přeji mnoho zdaru. Chci se zeptat , když teď máte malou princezničku Aničku, nebudete se bát sednout do akrobatiského letadla i se zkušeným pilotem?. 

Barbora Munzarová: Přiznám se, že těsně po porodu jsem si říkala, jak je to fajn, že jsem se stala zodpovědnou, dospělou, NORMÁLNÍ maminkou, ovšem s nadcházejícím letošním jarem se abstinenční příznaky opět ozývají a moje staré chlapecké hormony vítězí. Nevím, nevím, jak to dopadne.

a.ctiborova@tiscali.cz: Jak se Vám hrálo v seriálu Místo nahoře?

Barbora Munzarová: Odpověď viz níže.

anonym: jste opravdu tak hezká, jak vypadáte nebo je to problém imagemakerů ?

Barbora Munzarová: Sundejte si růžové brýle, měl byste mě vidět v civilu, nicméně děkuji.

P.S.: Je opravdu tak hezká! (pozn. zapisovatelky)

Fogotvá Jindřiška: Dobrý den Báro. Chci se zeptat: Jak vycházíte se svými rodiči a jestli máte nějaké sourozence a jestli ano, tak jaké jsou jejich povolání. Děkuji. Moc Vás zdravím.

Barbora Munzarová: Asi mi nebudete věřit, bude to znít jako sentimentální idyla, ale mé pouto k rodičům je opravdu silné, vzájemně si důvěřujeme úplně ve všem, důkaz tohoto vztahu je i ten fakt, že sdílíme dohromady jeden rodiný domek. Mám o osm let starší sestru Terezu, která je odmalička "blázen" do koní, takže kočuje po celé republice a nejšťastnější je, i přes veškerá vysokoškolská studia, když může být zavřená s koňmi v maštali.

Petr: Budete se objevovat v každém díle? a označila byste svoji roli za hlavní a důležitou?

Barbora Munzarová: Ne, moje role je pouze do čtvrtého dílu a pak se objeví v díle posledním a prezentace role Romany Kadlecové, kterou hraji, jako hlavní role, mě samotnou překvapila. Zda je v seriálu důležitá nebo ne, nechám na divácích.

....niki: Paní Munzarová, chci se Vás zeptat,jak Váš otec reagoval na to, když jste mu řekla, že jdete studovat na DAMU.

Barbora Munzarová: Tak to si vzpomínám přesně: stál zrovna v kuchyni u dřezu s nádobím a tuto informaci dostal do zad. Po dlouhé pauze se otočil a zcela klidným hlasem řekl: "Jak chceš, ale podívej se na mě, jak jsem dopad..."

sadek.j@tiscali.cz: Přeji dobrý den, je dobře,že jste opět na obrazovce,ale kdy budou na obrazovce také Vaše rodiče.? S pozdravem šádek Suchý Důl

Barbora Munzarová: Na to se musíte zeptat producentů, režisérů a castingových agentur.

r.kralik@centrum.cz: chtěla byste bydlet v takovém satelitním městečku a proč ANO nebo NE??

Barbora Munzarová: Vzhledem k tomu, že mám odmalička to štěstí bydlet na okraji Prahy ve vilce se zahrádkou, a tedy poměrně v soukromí, po exkluzivním domě v satelitním městečku opravdu netoužím. Je mi ale jasné, že kdybych byla tzv. panelákové dítě, asi by mé touhy a priority směřovaly jinam.

Honza Š.: Cestujete ráda?

Barbora Munzarová: Velice. Jen je nějak pořád nedostatek peněz a času.

Namiel: Poznáváte ráda nové lidi?

Barbora Munzarová: I když se to na první pohled nebude možná tak zdát, jsem docela plachý člověk a seznamování a navazování nových kontaktů mě docela vyčerpává, takže se raději držím svých starých dobrých kamarádů a známých. Na setkávání s novými lidmi musím mít vyloženě náladu a energii, ale pak do toho jdu "naplno" a ráda.

petr budvárel: Jak jste hezká, tak to je pravda nebo sen

Barbora Munzarová: Děkuji Vám za lichotku, ale nechám to na Vás.

Veny z Děčína: Dobrý den, otázek dostáváte spoustu, já Vám chci jen popřát hodně štěstí a úspěchů, ať se Vám daří minimálně tak jak dosud.Jste skvělá herečka.

Barbora Munzarová: Moc Vám děkuji, přeji vše dobré a zdravím.

Demonether: Jak vzpominate na film Vune vanilky, na serial Sipkova ruzenka?

Barbora Munzarová: Film Vůně vanilky byl pro mě zásadní a zlomový. Setkání s mladým talentovaným režísérem Jiřím Strachem bylo velice obohacující, vzácně jsme fungovali na stejné vlnové délce a jako jednomu z mála se mu podařilo dovést mě v herecké profesi někam, kam jsem zatím neměla možnost nahlédnout a vstoupit. Byla to těžká, ale nádherná práce, pod kterou se mohu podepsat celým svým jménem. Seriál Šípková Růženka beru jako první celoroční zkušenost před kamerou po pětiletém oblastním angažmá.

jiji-dede@post.cz: Jste hezká ženská a spousta diváků Vás vidí v seriálu poprvé. Určitě rádo. Vaši budoucnoct - po mateřství, vidíte spíš na obrazovkách TV, filmu nebo divadle? 

Barbora Munzarová: Myslím si, že k herecké profesi patří všechny disciplíny, které jste vyjmenoval, možná ještě dabing, ale hlavně velká dávka štěstí. Potká-li mě zajímavá nabídka a text, nevyhnu se ani jedné z nich.

Jiří Vápeník, iVapno.cz: Barboro, proč jste tak podobná mamce a proč jste mi přinejmenším stejně sympatická jako ona?

Barbora Munzarová: Že by geny?

Ivca vwr: Ahoj Báro, jen jsem Vas chtela pozdravit...rada poznavam zajimave osobnosti, tak preji mnoho uspechu, kdyz jste si nejen timto serialem tak prijemne do vkusu divaku vykrocila!!:)

Barbora Munzarová: Děkuji Vám.

kATKA 723121575: jSTE SKVELA HERECKA...MOC VAS OBDIVUJI...CHTELA BYCH BYT JAKO VY ALE NEVIM CO MAM UDELAT PROTO ABY SI MNE NEKDO V HERECKE BRANZI VSIML....PORADITE MI?

Barbora Munzarová: Nechtějte být jako já. Zkoušejte být pořád a čím dál více sama sebou. Neodhadnu, kolik je Vám let, ale věřte, že tato profese je běh na dlouhou trať, pokud to nevzdáte a budete ochotna i něco obětovat, držím Vám palce. A ať Vás to moc nebolí.

Shrak: Myslíte si, že by se přesně takhle zachovala průměrná česká rodina?

Barbora Munzarová: Nevím přesně, kterou rodinu máte na mysli, zda Kadlecovy nebo Lukešovy. Ale je to asi jedno. Vždycky je to ve finále jenom scénář. Pokud se tvůrcům povede připodobnit ten vymyšlený fantazijní život skutečnosti, dá se to možná považovat za úspěch. Já v tom stále lehkou nadsázku čtu a cítím.

VRATA: Jste krásná ženská, pomohlo Vám to někdy třeba při jednání na úřadech?

Barbora Munzarová: Při jednání na úřadech poslední dobou funguje hlavně fan-club mého manžela, protože většina úřednic jsou ženy.

Pavel: Přiznám se, že ještě nikdy jsem neviděl u jedné herečky takový rozdíl mezi hraním v televizi a na jevišti. Ve skvělých filmech Vůně vanilky, Znásilnění či televizních seriálech jsem z Vašich výkonů byl nadšený. V Divadle na Vinohradech jsem Vás viděl ve hrách Zpívající Benátky, Dáma není k pálení a Othello. Žádná z těchto inscenací mě nezaujala, možná i proto se mi Váše výkony nelíbily. Jste v Divadle na Vinohradech spokojená nebo teprve čekáte na příležitost? Je jí třeba nová role v Tenoru na roztrhání? Díky a věřím, že mě brzy zaujmete také na jevišti.

Barbora Munzarová: Herectví je bohužel disciplína, kde se jednotlivé výkony nedají ničím změřit. Pokud jsem Vás na jevišti zklamala, tak mě to mrzí, ale v daných inscenacích, které jsou hlavně věcí domluvenou nebylo možno za daných okolností jinak. Doufám, že mě ta pravá divadelní příležitost teprve čeká. Co se týče inscenace Tenor na roztrhání, jde v dobrém slova smyslu o takzvanou "provozní" komedii, takže si nemyslím, že to by byl ten cíl, kam chci směřovat, přestože mě toto představení určitě bude těšit hrát.

Rick: Dobré odpoledne, měl bych otázečku trochu z jiného oboru. než je zrovna nový seriál. Před časem jste se objevovala ve slibně se rozvíjejícím magazínu o létání. Celý projekt ale skončil nějak ve vytracenu (nebo špatně koukám do programu?) Je mě jasné, že jste pořad připravovali rádi a asi pláču na špatném hrobě... Bude něco takového ještě pokračovat nebo se o létání z obrazovky dozvíme jen, když někdo/něco spadne? Díky. 

Barbora Munzarová: Spolupráce na pořadu Mezi nebem a zemí mě opravdu naplňovala a těšila. Všechny pořady vznikaly téměř "na koleni" a bez větších finančních podpor. Vzhledem k situaci v ČT se o pokračování z úsporných důvodů zatím neuvažuje a věřte, že mě samotnou mě to velice mrzí. Bohužel jsem ale v tomto malým pánem.

Miruna z Plzně: Jak vzpomínáte na hraní v Plzeňském divadle? Mrzelo mě že jste v Plzni skončila. Mějte se hezky :o)

Barbora Munzarová: Plzeň je ráj, velice ráda se tam vracím v každé volné chvilce. Uvidíme, co život napíše. Návratu do plzeńského divadelního života se určitě nezříkám, byla jsem tam moc, moc šťastná. Pozdravujte všechny Plzeňáky.

ina blazejova: Hrála jste někdy někde s panem Abrhámem?

Barbora Munzarová: Ne a velice mě to mrzí, s panem Abrhámem jsme se před kamerou potkali pouze jednou, při hereckém castingu na seriál Nemocnice na kraji města po dvaceti letech. Myslím, že sympatie propukly oboustranně. Velice si ho vážím, ale snad není všem dnům konec.

P.: Chtěl bych Vám moc poděkovat za film Vůně vanilky. Jiřímu Strachovi se podařilo natočit opravdu krásný film, který se dívadl na konec války z opačného úhlu. Jak se Vám hrálo s paní Hlaváčovou? Bylo to snažší nebo lehčí než s ostatními kolegy?

Barbora Munzarová: Vzhledem k časovému presu si prostřednictvím Vaší otázky dovolím odpovědět všem tazatelům na film Vůně vanilky. Setkání s maminkou před kamerou a na filmovém place bylo pro mě první a velice zajímavé. Z mých obav, jak spolu budeme na place komunikovat, se nakonec vyvrbila vysoce profesionální spolupráce a myslím, že kdyby štáb okolo nevěděl, jsme matka s dcerou, vůbec by je to nenapadlo. Byl klid a pohoda. Je ale naopak pravdou, že v některých emocionálně vypjatých scénách nám náš blízký vztah určitě pomohl. Je rozdíl být vyhazována z domu vlastní maminkou než jinou, třeba stejně tak dobrou, ale cizí herečkou. Role Onž pro mě byla velkou výzvou už i tím, že jsem část role musela zvládnout v angličtině. Celé natáčení pro mě byl plodný dialog s režisérem a kolegy. Kéž by takových dobrých scénářů bylo víc.

Kamila: Jak se žije s Jiřím Dvořákem?

Barbora Munzarová: Milá Kamilo, nebudete mi věřit, jak úžasný je to pocit, že Vám mohu napsat, že skvěle. Krom toho, že je vynikající herec a jeho výkony obdivuji jak na jevišti, tak před kamerou, svěřím se Vám, že je neméně tak úžasný manžel a táta. Je úžasné napsat s plným svědomím, že jsem šťastná.

Všem vám moc děkuji za milá přání a poklony, opravdu jsem to nečekala, děkuji Vám za přízeň a všem, na které mně už nezbyl čas se omlouvám, ale Anička volá. Bára Munzarová.

