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Plakat máte vy, ne já!
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*Zdá se, že jste se o pauze rozhodla zdolat osobní úředničinu. 


Mám tady složku, kterou nosím celý den s sebou. Nejdůležitější je v ní scénář, pak jsou tam nějaké papíry z pojišťovny, moje nová registrace coby osoby samostatně výdělečně činné a taky nějaká výzva za špatné parkování... 

* Jízda a parkování po Praze je teď svého druhu adrenalinový sport. 

 Proto jsem si taky, mimo jiné, oblíbila jízdu na motorce. 

* Vy jezdíte na opravdické „dospělé motorce“? 

Mám skútr. Yamaha aerox sport - je to stovka, takže něco už i uveze. Jako správná matka musím cestou domů i nakoupit a do tohoto úžasného stroje se mi housky s mlíkem aspoň vejdou. 

Chtěla jsem si letos pořídit něco silnějšího, jenže doma mi to neprošlo. Hlavně manžel má o mě strach. Ale stovka už jede. Po Praze je to nejlepší přibližovadlo. Jezdím denně na natáčení do ateliérů v Hostivaři -Jižní spojka stojí, kolem Thomayerovy nemocnice to stojí... Cesta do divadla zase vede přes zacpaný Nuselák... 

Dřív jsem jezdila v džínách a větrovce, ale od té doby, co mi Ježíšek nadělil kožené kalhoty, goratexovou bundu a odklápěcí integrální helmu, komfort jízdy se výrazně zvedl. 

Skútr má i tu výhodu, že kdybych ho náhodou položila, nemusím potupně zastavovat kolemjedoucí auta a žadonit, aby mi nějaký chlap pomohl zvednout mašinu. Jsem asi přece jen trošku chlapeček - manžel mi občas říká, že mi čouhají z kabelky kopačky - a takovou potupu bych nepřenesla přes srdce. 

* Působíte dojmem, že s vaší formou byste si poradila i s harleyem. 

 To jen klamu tělem. Od prosince točím téměř denně, někdy třeba v kuse za sebou i dvaadvacet dní, takže na sportování nemám vůbec čas. S nástupem do Ordinace se mi změnil styl i rytmus života. Já ale bez sportu moc dlouho nevydržím, dokonce jsem chtěla jít studovat FTVS, ale přijímačky na DAMU se dělaly dřív, nějak to vyšlo... 

Tak je ze mě herečka... Ovšem pro dobrý pocit sport a pohyb potřebuju. Je to pro mě alespoň chvilkové vykolejení ze světa „umění“. Herectví jako takové totiž zase tak bezmezně neprožívám, což je možná tím, že jsem v tom vyrůstala; pro mě není životním cílem či vrcholem „být vidět“, mám to spíš opačně. 

Když občas začínám cítit, že nemám z čeho brát, snažím se „ukrást“ chvilku pro sebe a vyrazit třeba jen na obyčejnou procházku nebo vyjet na kole... Když jsem ještě netočila Ordinaci, tak jsem si tady na Vinohradech semtam stíhala zajít na hodinu spinningu nebo na aerobik. 

To jsem teď musela velmi omezit. Někdy jsem z toho nedostatku sportu už tak zoufalá, že si třeba v neděli dopoledne dám do videa Olgu Šípkovou a zacvičím si aspoň v obýváku. A pěkně naplno! Poněvadž moje mužská zabejčenost a ješitnost mi nedovolí poskakovat jen tak, na půl plynu. 

* Ani herectví ovšem není žádná sedavá profese a vy navíc přebíháte mezi divadlem a ateliéry... 

 ...a třeba Pardubicemi. Ne, to byla jen taková příjemná změna, protože v Pardubicích se točily exteriéry k televiznímu filmu Ďáblova lest, který režíruje Jiří Strach. S Jirkou na sebe slyšíme. Pracuju s ním moc ráda. A v Ďáblově lsti, což bude žánrově asi něco mezi detektivkou a hororem, hraju, zřejmě proto, abych nevyšla ze cviku, opět lékařku. 

* Celý život žijete v pražských Modřanech. Co říkáte tomu, jak nesmírně se za poslední roky změnily? 

Změnily se hodně, ale pořád je vnímám jako „dědinu“, jako okraj Prahy, odkud se odvažuju vydat do centra plného turistů, jen když je to nezbytně nutné. V Modřanech chodíme k řece, ovšem jen ve všední den, protože je nesmysl vyjít na cyklostezku o víkendu, kdy ji zaplní bruslaři a cyklisté z půlky Prahy. 

Mám ráda vycházky do Komořan a dál ke Zbraslavi, hezké jsou i procházky lesem směrem k Libuši a ráda se s dcerou jen tak procházím mezi modřanskými vilami, kde je z vyhlídky nad Belárií vidět až do Chuchle. 

* Jak se vyrovnáváte se změnami v životě? 

 Ještě k těm Modřanům: změny v mém rodišti se děly pozvolna, a když z toho člověk nevystoupí, tak to tak neprožívá. Já bydlím v Modřanech permanentně až na pět let, kdy jsem byla v plzeňském angažmá. Ale jinak jsem jako správný Kozoroh zvyklá mít všechno naplánované a jakákoli změna v mém životě, třeba náhlá, mě stojí hodně energie. 

Nedělá mi dobře, když se s nimi musím vyrovnávat. Jsem systematička, mám ráda řád. Anebo si řeknu - cvak - a pak to jede s euforií, v níž nevím, jak všechno dopadne. Ale podstatné věci v životě mám ráda zmapované. 

* Fakt, že od dětství žijete v rodném domě s rodiči, také něco znamená. 

 Asi ano. Moje neoblíbenější místo na celém světě je u nás doma na zahradě, kde jsou dnes už vzrostlé stromy. Nedovedu si představit, že bych se toho místa někdy definitivně zbavila. Já třeba hrozně obdivuju rodiče jednoho mého kamaráda, kteří žili celý život v Jihlavě, a když on změnil angažmá, oni se na stará kolena rozhodli odstěhovat za ním. 

Je obdivuhodné, že to dokázali. Já velice lnu k jistotám. Můj vztah k rodičům a domovu v poslední době hodně zesílil a je mi fuk, co si o tom kdo myslí. Samozřejmě jsem si prožila i období, kdy jsem měla potřebu odtrhnout se za každou cenu, a to i profesně. 

Snad ze zoufalé snahy vykročit vlastní cestou, a zabránit tak zbytečnému srovnávání. Jakoby se zbavit toho „batohu“ se slavným příjmením na zádech. Teď ale zjišťuju, že čas kvapí, a tak si vážím každé chvíle, kdy si naše můžu užít. A je to vlastně úplně mimo divadlo, mimo práci, je mi tam dobře a jsem tam doma. 

Ale abyste mi rozuměl - my si vůbec nestačíme lézt na nervy! Často se ani nevidíme, dítě si přehazujeme téměř ve dveřích. Anička spí někdy nahoře u našich... Mluvím o pocitu bezmezného bezpečí, jistoty a lásky. 

* Zřejmě nebudete cestovatelský typ. 

 Ale to zas jo. Až samostatně výdělečně přijdu konečně k bohatství, chtěla bych procestovat svět. Nemusím se obklopovat hmotnými statky, nepotřebuju za každou cenu nové krásné oblečení a věci. 

Na ježíška říkám: pojďme se na to vykašlat, máme, co potřebujeme, všechno víceméně funguje, dokud se nám něco nerozbije definitivně, není potřeba pořizovat zbytečnosti... Peníze bych chtěla procestovat a poslední dobou taky maličko investovat do sebe; miminko už povyrostlo, tak bych se třeba chtěla sebrat a na čtrnáct dní se jet někam učit angličtinu. Tuhle potřebu sebeinvestice nejspíš vyvolal ten nával práce, který teď absolvuju.

 Každopádně pokud se bavíme o cestování, nejdřív bych potřebovala „dobít baterky“ někde v teple, v nějaké civilizovanější zemi. Pak by mě moc zajímal třeba Nový Zéland, Austrálie... I Ameriku bych dala, klidně i s jejich Disneylandem. Zapadlé, turisty neobjevené ostrovy a norské fjordy... mám teď zvýšenou touhu po samotě. Myslím, že bych se pak postupně propracovala třeba až do krajů nepálských. 

* Disneylandem jste mi připomněla rybku Dory z animáče Hledá se Nemo, které jste propůjčila hlas. 

 Nojo, bláznivá ryba Dory je asi moje „životní dabingová role“, jak mi mnohé maminky říkají. Ale k dabingu: jsem kreativní člověk a když je šance, tak se zuby nehty snažím nepůsobit jen v ateliéru, a tak, i když padám na ústa, dabing beru, když mě zatím volají. 

Asi dva tři roky koketuju s myšlenkou, že zkusím divadlo na nějaké malé pražské scéně... a nechci to zakřiknout, ale možná se i něco rýsuje. Snad tím, že inklinuju k pohybu, láká mě i choreografie nebo samotná režie. 

Kolegové mě občas okřikují: Báro, nerežíruj! Myslím si, že nějak intuitivně cítím a vnímám jevištní prostor a situaci. Taky jsem si říkala, že kdybych náhodou někdy chtěla nechat hraní, udělala bych si trenérskou třídu na aerobik. 

* Jak jste říkala, své herectví až tak neprožíváte. To možná souvisí s civilismem, který do hraní vnášíte. Třeba v Ordinaci působí blahodárně, protože jako by se právě skrze vaši postavu doktorky Barnové seriál víc přibližoval životu, a tím i divákům. Váš přístup posouvá celou věc lepším směrem. 

Myslíte? No, pokud to na vás opravdu tak působí, jsem moc ráda. Vnímám to jako velkou pochvalu. Řekněme třeba, že je to můj herecký cíl. Někdy točím třeba i devět dvanáct obrazů za den, a to už je opravdu, co do únavy nebo koncentrace, hodně znát. 

Dělám, co můžu, i když mnohdy už vážně nemůžu - to mi věřte - vnést do role přirozenost. Říkám si: vždyť jsou to obyčejní lidé, někdy se podrbou, zívnou, jsou unavení... Snažím se prostě z paní doktorky Barnové udělat člověka. 

A jestli to funguje, tak mám radost. Sama se ráda pohybuju v přírodě a mezi normálními lidmi, většina mých nejlepších přátel jsou lidé mimo divadlo. Tyhle vedlejší, občerstvovací sféry a zdroje jsem asi zdědila po tatínkovi. On lítal, závodil na koních, v autech... V téhle kompenzaci je mi dobře. 

Ale to neznamená, že bych svou práci šidila. Když jsem na jevišti, nasadím si laťku vysoko a odevzdám maximum. Jen pro mě herectví jako takové prostě asi není středobod úplně všeho. A možná plácám. Možná, že kdybych najednou musela být dlouhodobě bez divadla, budu nešťastná. 

Prostě se snažím vysvětlit, že mou životní rolí není „být herečkou“. V současné době si říkám, že by mi divadlo mělo přinášet ještě něco navíc, což ale vůbec nesouvisí s tím, hraji-li malou, nebo velkou roli. Jde o to, že se tam musím cítit dobře. 

* Hvězda Barbory Munzarové vyšla okolo vašich třiceti let. Poctivě jste šla divadelní cestou a na prahu třicítky si vás všimla sláva. Není vám líto, že to nebylo dříve? 

 Naopak. Ani jsem to nepociťovala tak, jak to říkáte. Já chtěla dělat divadlo a v Plzni jsem byla šťastná. Kdyby nepřišla nabídka z Prahy, byla bych tam spokojená a hrála dobré divadlo s kvalitními režiséry, skvělými kolegy, dobrou dramaturgií a pro publikum, které je navyklé do divadla chodit. 

Čtrnáct dní jsem se rozhodovala, jestli do Prahy půjdu. Snad tím, že jsem vyrůstala v herecké rodině, to mám fakt jinak a mojí vrcholnou metou není být vidět. 

Tenkrát mi při mém rozhodování moc pomohla Zorinka Kostková. Pobízela mě, ať nabídku vinohradského angažmá přijmu, že přece vrátit se můžu vždycky. Ale zase abyste si nemyslel: není to tak dlouho, co jsem měla pocit, že se nade mnou zavřela voda. 

* Co za tím bylo? 

 Jsem totiž vychovaná taky tak, abych říkala, co si myslím. Jako herec jste prostě odkázán na to, jestli vám zazvoní telefon a nabídka práce přijde. Když byla Anička malá, neříkala jsem do telefonu: nezlobte se, já teď nemám čas, ale: nezlobte se, já bych teď chtěla být s dcerkou... 

Takže telefon logicky zmlkl. Teď by to mohlo vypadat, že si nevážím práce, což tak není. Vážím si jí moc. Jsem vděčná, že jí mám teď hodně, dostala jsem se mezi nové lidi, postavila se na vlastní herecké nohy a vyzkoušela si nové věci. Baví mě o věcech přemýšlet, být alespoň o jeden krůček napřed, třeba i před režisérem. 

* Co vám v herectví kladli na srdce rodiče? 

 Nic. Lovím v paměti... Vybavuju si jeden rozhovor s tátou. Vyprávěla jsem mu, tuším ještě na škole, jak jsem něco dramaticky prožívala a plakala doopravdy a dlouho. 

Tatínek mi tenkrát řekl: je jedno, jestli v tu chvíli myslíš na párek v rohlíku, nebo třeba na to, jestli ti „vraždí babičku“, podstatné je, že jsi při hraní koncentrovaná. Divák pak nemá šanci poznat, na co ve skutečnosti myslíš. Před divadlem přece nemůže pokaždé stát sanitka, aby tě odvezla na psychiatrii... 

Sama za sebe nesnáším takové to „ukazovací herectví“ jako: teď ukazuju zášť! Ne, když situaci, kterou mám zahrát, správně chápu, tělo se začne automaticky chovat přes myšlenku. 

Začnu jednat. Jistě, jsou emocionální vypjaté scény, které můžou působit jako psychoterapie, ale vždycky si myslím, že není na mě, abych se proplakala celým představením. Divák musí plakat nebo se smát, já ne! Já ho musí jen navést. Odevzdat maximum a zůstat pravdivá. 

Problém je taky v tom, že jako herec jste po celý život v něčí režii. Pořád jste pod vlivem někoho druhého, kdo vám říká, co a jak máte dělat. Obzvlášť pro chlapa to musí být hrozné a frustrující. I já musím čas od času načerpat energii. Jak nepiju alkohol a nekouřím, je to se mnou kapku těžké a stojím maličko mimo to pověstné herecké klišé. 

Takže to doháním v přírodě, sportem nebo trochou adrenalinu, třeba lítáním, bungee jumpingem či skokem z pěti tisíc metrů v tandemu na padáku... Relaxuju taky v blízkosti motorů. 

Díky tatínkovi jsem se kolem aut motala už odmalička, takže se základními uživatelskými problémy na autě si umím poradit bez pomoci. Jsem na to patřičně hrdá, ačkoli zjišťuju, že v očích některých mužů může být jistým hendikepem, když ženská tyhle věci zvládá... 

BARBORA MUNZAROVÁ (1971) 

+ Je dcera herečky Jany Hlaváčové a herce Luďka Munzara. 

+ Po absolutoriu DAMU začínala v Divadle Josefa Kajetána Tyla v Plzni, odkud v roce 1999 přešla do Divadla na Vinohradech, kde působí dodnes. 

+ Televizní diváci Barboru Munzarovou znají ze seriálů Šípková Růženka, Místo nahoře, Místo v životě, Pojišťovna štěstí a ze seriálu Příkopy. 

+ V současné době hraje doktorku Pavlu Barnovou v seriálu Ordinace v růžové zahradě. 

+ Barbora Munzarová hrála také například ve zdařilém televizním filmu Vůně vanilky. Je vdaná za herce Jiřího Dvořáka, se kterým má dceru Aničku. Žije v pražských Modřanech. 
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