Bára Munzarová: Vždy jsem šla vlastní cestou

Herečka Bára Munzarová už dávno přesvědčila, že není "jen" dcerou slavných rodičů.
Již několik let hraje v pražském Divadle na Vinohradech, účinkuje v různých televizních filmech, ale až letos se rozhodla vstoupit do velkého seriálového projektu. Proč? Nejen o tom jsme si spolu povídali... 
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* Představila byste nám postavu, kterou v Ordinaci ztvárňujete? 

Pokusím se. Na kamenické oddělení chirurgie se doslova vřítím jako nová posila MUDr. Pavla Barnová. Nemohu prozrazovat příliš z dějové linky seriálu, ale snad smím diváky, a asi hlavně divačky, nalákat na charakter energické, silné ženy, která je svou minulostí už poměrně zocelena a hned tak něčeho se nelekne. Do Kamenice přichází z Prahy už jako uznávaná chiruržka toužící začít na menším městě nový profesní i osobní život. 

* Nevadí vám, že neznáte další vývoj vaší postavy? 

Když jsem do projektu vstupovala, byla tato obava jedním z hlavních témat, o kterém jsem chtěla s tvůrci mluvit, a to ještě před tím, než učiním poslední rozhodnutí, zda nabídku přijmu, nebo ne. Potřebuji jako herečka vědět či alespoň tušit, kam se dějová linka mé role bude ubírat a jak na které situace bude má postava reagovat. A to se mi splnilo. S týmem scenáristek a dramaturgyň jsme toto všechno několikrát probíraly, abychom naše představy sladily. Příjemný je vlastně i fakt, že se mohu na utváření této role podílet i takzvaně za pochodu a detaily textů v dialozích přizpůsobovat postavě. 

* Zvažovala jste, zda se tak velkého projektu vůbec účastnit? 

Přiznám se, že hodně a dlouho... Několik nabídek do těchto dlouhých seriálových projektů jsem již dostala a bez sebemenšího mrknutí oka je odmítla. Mé důvody jsou asi těžko vysvětlitelné a bylo jich hned několik. Jedním z nich byla vlastně i jakási nechuť, i když to je možná silné slovo, "vpustit" svůj obličej dvakrát týdně na obrazovku za jednu jedinou figuru, svým způsobem se herecky takzvaně "zaškatulkovat" a ztratit i tu poslední část soukromí. Nicméně, jak všichni čeští herci dobře vědí, divadlo se dělá z lásky a ono je taky potřeba se něčím živit. Když budu hodně prozaická, úvěr na nástavbu rodinného domku, kde společně s rodiči bydlíme, tak trochu rozhodl za mě. Nicméně se musím přiznat, že po měsíční zkušenosti každodenního natáčení s velmi příjemnými lidmi jsem za tuto práci vděčná. jse 

* Vypadá to, že jste se již zcela vymanila Vy ze škatulky dítěte slavných rodičů. Byla to těžká cesta? 

Od začátku své herecké dráhy jsem se nesnažila o nic jiného... Teď jsem se konečně prokousala do fáze, kdy mi začíná být úplně jedno, kdo si co o mně bude říkat či myslet. Bude-li mě chtít srovnávat s paní Hlaváčovou a panem Munzarem, hledat paralely nebo zkoumat do jaké míry jsem to "protekční herecké dítko" a jsem-li talentovaná, či ne, budiž mu to přáno. Už se tím netrápím. Vím o tom své. Vždycky jsem šla a jdu svou vlastní cestou. 

* Vzala byste před kameru i vaši dcerku Aničku? 

To v žádném případě! Vím, jak to při natáčení chodí, a vlastně mnohdy všechny maminky, které děti na natáčení dají, svým způsobem obdivuji. 

* Jestlipak se už pomalu připravuje do školy? 

Aničce je pět let. Přestože je velmi hbité a čilé dítko, které se zvídavě zajímá o vše nové, přemýšlím o tom, že jí to bezstarostné dětství v úžasné mateřské školce Montessori, kam u nás v Modřanech dochází, ještě asi o rok prodloužím. Ono totiž v té dnešní uspěchané době vlastně paradoxně není kam spěchat... 

* Poznáváte u ní nějaké typické reakce, které byly v jejím věku vlastní i vám? 

Úplně všechny. Říkám jí z legrace Duracellka, což, myslím, hovoří za vše...
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